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R 
ichard Morgan je na ovogodišnjem 

SFeraKonu rekao da su čitatelji znan-
stvene fantastike poput "strastvenih 

ljubiteljima sporta, ljudi koji ne odla-

ze samo na utakmice, već i detaljno poznaju 

sportaševu povijest, za koga je igrao, za koli-

ko novaca je prodan drugom klubu ... Upravo 

takav entuzijazam je ono što fandom jest - 

takvo ljudsko ponašanje, primijenjeno na 

književnost". 

Naravno, fandom nije samo književ-

nost, fandom su i znanstveno fantastične seri-

je o čijim se sezonama, epizodama, likovima 

i glumcima žustro i žučno raspravlja na sas-

tancima SF društava, konvencijama, kavama i 

forumima. Internet pruža mnoštvo materijala 

koje treba pročitati, pogledati i upiti: tu su 

službene stranice, pa zatim one fanovske, 

specijalizirani portali, vodiči po epizodama, 

zanimljive trivije, fan fiction, ali i izvorni 

scenariji, ako niste sigurni što je točno 

Xander rekao Buffy da joj je Willow poručila 

na kraju druge sezone, a diskutiralo se opet 

nekoliko sezona kasnije. 

Da, SF serije jedan značajan dio svog 

života žive na netu, i to ne samo kao epizode 

koje se skidaju po cijele noći. Ova kombinaci-

ja fanovske žeđi za još materijala o najdra-

žim im likovima i sasvim geekovskog korište-

nja interneta za sve, pa i za "gledanje" serija 

čitanjem, potakla je skupinu SF autora da 

stvori novi hibridni proizvod – pseudoseriju 

Shadow Unit. SF spisateljica Elizabeth Bear, 
jedna od idejnih tvoraca ovog projekta, ova-

ko je opisuje: "Shadow Unit je, manje više, 

website za dramsku seriju u internet obliku. 

Ili možda fan site za TV seriju koja ne posto-

ji." 

Naime, cijela stvar se začela tako što 

je Elizabeth Bear pozvala profesionalne pisce 

da pišu fan fiction kako bi, pišući iz zadovolj-

stva, ponovo počeli uživati u pisanju, kako 

priča Emma Bull koja je na taj poziv napisala 
novelu o seriji Zločinački umovi. To iskustvo 

joj se svidjelo pa je nastavila razmišljati o 

serijama koje su joj se sviđale, te u jednom 

trenutku shvatila da je stvorila cijeli svijet 

koji je imao po malo iz svake od tih serija. 

Prvo je mislila napisati niz kratkih pri-

ča, no kad je svoju ideju ispričala Willu 
Shetterlyju, on je predložio website. Njih su 

dvoje pozvali Elizabeth Bear da im se pridru-

ži, a ona je pak preporučila Sarahu Monette 
kao četvrtog autora, te Amandu Downum 
kao umjetničku direktoricu koja će se baviti 

dizajnom i održavanjem websitea. Sâm site 

je udomio Stephen Shipman te tako postao 
tehnički direktor. 

Nazivajući se "Powers That Be", osmisli-

li su svijet, likove i site te 18. veljače 2008. 

krenuli s prvom epizodom. Prva je sezona 

završila 27. svibnja 2008. s najdužom, osmom 

epizodom. Osim samih epizoda, na stranica-

ma Shadow Unit možete pronaći rječnik žar-

gona serije, popis i biografije agenata u njoj, 

njihove dnevnike, te playliste glazbe za sve 

epizode i likove.  

Tu su i teaseri i obrisane scene te crte-

ži koji prikazuju likove, kao i neizbježni, kad 

je riječ o seriji, specijalizirani forum. Cijeli 

je projekt volonterski, a zaštićen je Creative 
Commons licencom te otvoren za fan fiction 

Piše: 

Shadow Unit nije projekt kojeg je jednostavno objasniti u par riječi. Recimo samo 
da ako volite gledati serije i volite čitati, ovo je prava stvar za vas! 


